
Consiglio Comunale INT 99 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CIRC. 5 – DISSESTO DEL MANTO STRADALE IN VIA SCIALOJA PRESSI
CIVICO 28. RICHIESTA MANUTENZIONE

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

▪ in via Scialoja, all’altezza del civico 28, il manto stradale versa da anni in condizioni di evidente
e progressivo degrado, con presenza diffusa di buche, avallamenti e rappezzi disomogenei che
compromettono la regolarità della sede viaria;

▪ tale situazione è documentata da immagini recenti,  unite alla presente interpellanza per farne
parte  integrante e  sostanziale  (allegati  da 1 a  3),  che mostrano chiaramente l’attuale  stato di
dissesto della carreggiata;

▪ ulteriori riscontri oggettivi sono reperibili anche tramite immagini storiche tratte dal noto servizio
gratuito online, che offre mappe dettagliate ed immagini satellitari, risalenti al 2022, dalle quali
emerge come il problema fosse già presente diversi anni fa, senza che nel frattempo risulti essere
stato effettuato un intervento risolutivo di manutenzione straordinaria;

CONSIDERATO CHE

▪ il perdurare di tali condizioni rappresenta un concreto rischio per la sicurezza di pedoni, ciclisti,
motociclisti e automobilisti, oltre a causare potenziali danni ai veicoli;

▪ il degrado del manto stradale comporta un peggioramento della qualità della vita dei residenti,
aumentando rumorosità, vibrazioni e disagi quotidiani;

▪ ai  sensi  delle  normative  vigenti,  l’Amministrazione  comunale  è  responsabile  della  corretta
manutenzione delle strade pubbliche e della prevenzione di situazioni di pericolo;

▪ i residenti della zona segnalano da tempo il problema e manifestano crescente preoccupazione per
l’assenza di interventi strutturali, a fronte di un deterioramento costante della carreggiata;
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RILEVATO CHE

▪ eventuali  interventi  tampone  o  riparazioni  localizzate,  risalenti  a  chissà  quanti  anni  fa  non
risultano aver risolto in modo duraturo le criticità presenti;

▪ appare  necessario  un  intervento  di  manutenzione  straordinaria  che  ripristini  integralmente  il
manto stradale, garantendo condizioni di sicurezza e decoro urbano adeguate;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. quando sia stato effettuato l’ultimo intervento di manutenzione straordinaria sul tratto  di via
Scialoja all’altezza del civico 28, specificandone data, tipologia e importo speso;

2. se l’Amministrazione sia a conoscenza dello stato di dissesto pluriennale del manto stradale in
quel punto e se siano pervenute segnalazioni formali da parte dei cittadini o degli uffici tecnici;

3. se siano stati effettuati sopralluoghi recenti e, in caso affermativo, con quali esiti;
4. se il  tratto  interessato risulti  inserito  nella  programmazione degli  interventi  di  manutenzione

straordinaria della viabilità cittadina e, in caso positivo, con quali tempistiche previste;
5. qualora  non fosse  attualmente  inserito  in  programmazione,  per  quali  motivi  e  se  si  intenda

procedere a un suo immediato inserimento;
6. entro quali tempi i residenti potranno realisticamente attendersi un intervento risolutivo che sani

l’attuale situazione, evitando il ricorso a ulteriori riparazioni provvisorie, al fine di garantire la
sicurezza della circolazione.

Torino, 05/02/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. Allegato_1_-_Via_Scialoja_28.jpg 

 2. Allegato_2_-_Via_Scialoja_28.jpg 

 3. Allegato_3_-_Via_Scialoja_28.jpg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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